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Πραγματοποιήθηκε η επαναληπτική ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. στις 9 Μαρτίου 2025.

Σύμφωνα με το Καταστατικό την Προεδρεία ανέλαβαν: η κα. Παρασκευή Μανουκάκη – Πρόεδρος, ο κ. Δημήτρης Στραγάλης 
– Αντιπρόεδρος, ο κ. Γεώργιος Μιχαηλίδης –  Γραμματέας, και ψηφολέκτης ο κ. Θεόδωρος Πανάς Ταμίας.

Στη Γενική Συνέλευση παρουσιάστηκαν τα Διοικητικά και Οικονομικά πεπραγμένα του 2024, ο Προϋπολογισμός για το 2025 
και οι Ιδέες και Προτάσεις για Μελλοντικές Εκδηλώσεις. Ομόφωνα εγκρίθηκαν όλες οι αποφάσεις. Λεπτομέρειες της ΓΣ 
στις επόμενες σελίδες του Κοντά σας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου σας εύχεται Καλό Πάσχα, Καλή Ανάσταση, με Υγεία, Αγάπη, Ευτυχία, Όνειρα, Χαμόγελα, 
Δημιουργικότητα,  Επιτυχίες, Ελπίδα και Ειρήνη.

Η Συντακτική Επιτροπή

ΑΡΘΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ

Αγαπητά μέλη του Συλλόγου,
Σας ευχαριστώ για την συμμετοχή σας στην ετήσια Τακτική 
Γενική Συνέλευση, η οποία πραγματοποιείται σήμερα  Κυριακή 
9 Μαρτίου 2025, στην «Αίθουσα Δημητρίου Μαμαλίγκα», 
παρουσία των παρόντων μελών του Συλλόγου με θέματα 
της ημερησίας διάταξης, σύμφωνα με το άρθρο 11 του 
Καταστατικού, αφού όπως γνωρίζετε,  είχε ορισθεί για την 
23η Φεβρουαρίου 2025 και ανεβλήθη. λόγω μη επιτεύξεως 
της απαιτουμένης απαρτίας των μελών του Συλλόγου.

Ο  Απολογισμός καλύπτει την περίοδο από την εκλογο-
απολογιστική ΓΣ στις 11 Φεβρουαρίου 2024, στην διάρκεια 
της οποίας εκλέχθηκε το παρόν συμβούλιο που καταρτίστηκε 
σε σώμα στις 21 Φεβρουαρίου 2024.
Το νέο Δ.Σ. που προέκυψε από τις εκλογές του 2024, έθεσε 
ως στόχο, να δώσει νέα πνοή στο σύλλογο και να αποδείξει 
ότι ο Σ.Ε.Α δεν έχει μόνο ιστορικό παρελθόν, αλλά δυναμικό 
παρόν και λαμπρό μέλλον !
Ο Σύλλογος φέτος γιορτάζει  50 χρόνια από της ιδρύσεώς 
του τον Απρίλιο του 1975 και σκοπό είχε και έχει την 
συγκέντρωση των παλλινοστούντων Ελλήνων από την 
Αιθιοπία και την  διατήρηση αναλλοίωτης της μνήμης μας των 
όσων  ζήσαμε στην Αιθιοπία με την διοργάνωση διαφόρων 
εκδηλώσεων.
Η πορεία του Συλλόγου όλα αυτά τα χρόνια έζησε μοναδικές 
υπέροχες στιγμές αλλά και δυσκολίες τις οποίες ξεπέρασε 
με επιτυχία. Η μακρόχρονη πορεία του Συλλόγου, δεν θα 
ήταν εφικτή χωρίς την ενεργή συμμετοχή σας στις διάφορες 
εκδηλώσεις και της συνεχούς προσφοράς των εκλεγμένων 
μελών των  Διοικητικών Συμβουλίων του Σ.Ε.Α., οι οποίοι 
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εργάστηκαν με ζήλο, κέφι και ομοψυχία για το καλό του 
Συλλόγου.
Υλοποιήσαμε την εντολή της Γ.Σ. για την τροποποίηση  του 
Καταστατικού, σύμφωνα με τους ισχύοντας Νόμους, το 
οποίο εγκρίθηκε στην Έκτακτη Γ.Σ. της 3ης  Δεκεμβρίου 
2023, ομόφωνα. Το τροποποιηθέν Καταστατικό, εγκρίθηκε 
με την υπ’ αριθμόν 70121/2024 απόφαση του Πρωτοδικείου 
Αθηνών, και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Συλλόγου.
Εγκρίθηκε από την 1η Δημοτική Κοινότητα Αθήνας και το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων το αίτημα για 
την ανέγερση μνημείου στην πλατεία Αβησσυνίας, προς τον 
Δήμαρχο  Αθηναίων κ. Μπακογιάννη από τον Σύλλογό μας με 
την συνεργασία των Συλλόγων των Αιθιόπων στην Ελλάδα, 
οι οποίοι θα αναλάβουν μαζί με χορηγούς από την Αιθιοπία 
και με συμβολική συμμετοχή μας, τα έξοδα.
Στο πρώτο έτος της θητείας του νέου Δ.Σ. έγιναν πάνω 
από 40 εκδηλώσεις και δράσεις. Ενδεικτικά  αναφέρω 
τις ακόλουθες:
Ο Σύλλογος μας τίμησε τη μνήμη του Αγίου Φρουμεντίου, 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων, στις 
01 Δεκεμβρίου 2024, με εκκλησιασμό και Αρτοκλασία, 

προσφορά του ζεύγους κκ. Νικολάου και Σίσσης Βοζίκη. 
Ακολούθησε δεξίωση στο Εντευκτήριο του Συλλόγου και 
απονομή πλακετών σε 5 μη εν ενεργεία πρώην προέδρους του 
Συλλόγου για την συνεισφορά τους στον Σύλλογο (Παρουσία 
σχεδόν 80 Ατόμων).
Γιορτάσαμε το νέο έτος με την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης 
Πίτας, παρουσία της υπέροχης Βυζαντινής χορωδίας της 
Καλλιθέας, στις  29 Ιανουαρίου 2025. Την εκδήλωση τίμησαν 
με την παρουσία τους οι εκπρόσωποι του ΥΠΕΞ κ. Ευθύμιος 
Αραβαντινός Κουτσουβής και του Δημάρχου Αθηναίων η 
κα. Αθανασία (Θάνια) Ζαχαροπούλου, Πρόεδρος της 7ης 
Δημοτικής Κοινότητας, στην περιφέρεια της οποίας στεγάζεται 
ο Σύλλογος, καθώς και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι 
(Παρουσία σχεδόν 95 Ατόμων).
Στα πλαίσια των  ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ – ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ και 
ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ, πραγματοποιήθηκαν οι εξής εκδηλώσεις: 
-	 Τρεις Αιθιοπικές γευσιγνωσίες (Παρουσία σχεδόν 
77-85 Ατόμων).
-	 Μία Καλοκαιρινή και μία Χριστουγεννιάτικη παιδική 
γιορτή με ταχυδακτυλουργούς και δώρα (Παρουσία σχεδόν 
25 παιδιών και 20 γονέων).
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Ο Σύλλογος 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ η αλληλογραφία και επικοινωνία με το σύλλογο να γίνεται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ:

 Ύλη και αλληλογραφία στο email: ellinoethiopic@gmail.com
  Ταχ. Θυρίδα 14034, GR-115 10 ΑΘΗΝΑ 

Οδός Λουίζης Ριανκούρ 42-44, 115 23 Αμπελόκηποι, Αθήνα

URL: https://www.ellinoethiopic.gr/
ΤΗΛ.:  +30/2106996358, ΦΑΞ: +30/2117905159

Facebook: https://www.facebook.com/ellinoethiopic.official
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-	 Ένας Αποκριάτικος χορός με αρκετούς 
μεταμφιεσμένους (Παρουσία σχεδόν 70 Ατόμων).
-	 Μία Μουσική βραδιά με παραδοσιακά, λαϊκά και 
ρεμπέτικα τραγούδια (Παρουσία σχεδόν 50 Ατόμων).
-	 Πέντε Βραδιές BINGO (Παρουσία σχεδόν 18-37 
Ατόμων).
-	 Εννέα Κινηματογραφικές βραδιές (Παρουσία σχεδόν 
17-25 Ατόμων).
-	 Πραγματοποιήσαμε δύο μονοήμερες εκδρομές 
προς την Λαυρεωτική και τους Δελφούς (35 και 38 άτομα 
αντίστοιχα).

Στην έδρα του Συλλόγου, φιλοξενήσαμε:
•	 Την Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Σωματείων 
Ελλήνων Αφρικής (Ο.Σ.Ε.Α.).
•	 Το Χριστουγεννιάτικο 2024 μπαζάρ του Συλλόγου 
βοηθείας παιδιών «LALIBELA”.
•	 Έκθεση ζωγραφικής του κ. Αντωνά Μιχαηλίδη και 
του φίλου του Συλλόγου κ. Νικολάου Γαζέπη, οι οποίοι μας 
προσέφεραν πίνακες για την Συλλογή του Συλλόγου μας ως 
ένδειξη ευγνωμοσύνης.
•	 Δράσεις με τον Σύλλογο «ΠΕΛΑΡΓΟΣ», με στόχο τα 
παιδιά που έχουν υιοθετηθεί από την Αιθιοπία, να γνωρίσουν 
τον πολιτισμό  και την αιθιοπική γλώσσα.
•	 Τιμητική εκδήλωση για τον Κύπριο έφηβο ήρωα 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη, παρουσία εκπροσώπου της Κυπριακής 
Πρεσβείας, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τον ξάδελφο του 
μουσικοσυνθέτη κ. Σωτήρη Καραγιώργη (Παρουσία σχεδόν 
25 Ατόμων). 
•	 Βιβλιοπαρουσίαση της κας. Μαίρης Μεταξά, με 
προβολή βίντεο από την σημερινή Αντίς Αμπέμπα και 
γενικότερα Αιθιοπία του κ. Θεοδώρου Θεοδοσίου  (Παρουσία 
σχεδόν 25 Ατόμων).
•	 Συνάντηση της τάξης 1975 και παρουσίαση του 
καλλιτεχνικού έργου του Άγγελου Κωσταδήμα (Παρουσία 
σχεδόν 25 Ατόμων). Έγιναν επίσης συναντήσεις της τάξης 
του 1974.
Επίσης, διοργανώθηκαν οι εξής διαλέξεις:
•	 του Δρα Makonen Nega, με θέμα τη σημασία της 
ιστορικής μάχης της ADWA (Παρουσία σχεδόν 65 Ατόμων).
•	 του κ. Επαμεινώνδα Πανά, Ομότιμου Καθηγητή 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με τίτλο «Η διαχρονική 
σημασία της μάχης του Μαραθώνα 2500 χρόνια μετά». 
(Παρουσία σχεδόν 30 Ατόμων).
•	
Έγιναν οι εξής συναντήσεις και παρεμβάσεις:
•	 Η Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Αιθιοπίας, κ. Sahle-WorkZewde παρευρέθηκε στη 
Σύνοδο Κορυφής Γυναικών Πολιτικών Ηγετών που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, από 19-21 Μαρτίου 2024. 
Κατά την παραμονή της στην Αθήνα οργάνωσε στο ξενοδοχείο 
GRANDΕ BRETAGNE, συνάντηση με εκπροσώπους των 
Αιθιοπικών κοινοτήτων που ζουν στην Ελλάδα, την Αιθιοπική 
εκκλησία και προσκάλεσε και τον Σύλλογο Ελλήνων 
Αιθιοπίας. Τον Σύλλογο εκπροσώπησαν η πρόεδρος κα. 
Παρασκευή Μανουκάκη και ο ταμίας κ. Θεόδωρος Πανάς.
•	 Πραγματοποιήθηκαν δύο συναντήσεις στο ΥΠΕΞ 

με την πρέσβη κα. Αλιφέρη Χρυσούλα, Γενική Διευθύντρια 
Απόδημου Ελληνισμού, για ενημέρωση της για τα θέματα των 
Ελληνικών Κοινοτικών Σχολείων της Αντίς Αμπέμπα. Τον 
Σύλλογο εκπροσώπησαν ο γενικός γραμματέας κ. Μιχαηλίδης 
Γεώργιος και ο ταμίας κ. Πανάς Θεόδωρος.
•	  Πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο ΥΠΕΞ με την 
Γενική Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας κα. Μάιρα Μυρογιάννη, παρουσία του προέδρου 
της Ο.Σ.Ε.Α. κ. Άρη Λυχναρά, για ενημέρωση της για τα 
θέματα των Ελληνικών Κοινοτικών Σχολείων της Αντίς 
Αμπέμπα. Τον Σύλλογο εκπροσώπησαν ο γενικός γραμματέας 
κ. Μιχαηλίδης Γεώργιος, ο ταμίας κ. Πανάς Θεόδωρος και 
η κα Ναταλία Κουμουνδούρου.
•	 Στις 19 Φεβρουαρίου 2025 έγινε η κοπή της πίτας 
της Ο.Σ.Ε.Α. Κατά τη διάρκεια της τελετής βραβεύθηκαν η κα. 
Μάιρα Μυρογιάννη Γεν. Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού, 
και η κα. Αλεξάνδρα Μαμαλίγκα Προκοπίου για την συμβολή 
της τους Έλληνες της Αφρικής. Παρευρέθηκε από το Σύλλογο 
το Προεδρείο του Δ.Σ. του Σ.Ε.Α., μέλη του Δ.Σ. και άλλα 
μέλη του Σ.Ε.Α.
•	 Η Α ’Αντιπρόεδρος κ. Μυριαλλή Μυρτώ και ο 
Γεν. Γραμματέας κ. Μιχαηλίδης Γεώργιος συνόδευσαν 
την εκπρόσωπο της Αιθιοπικής πλευράς στο Μουσείο 
Μαραθωνίου Δρόμου, στον Μαραθώνα, για να συζητήσουν 
και να προτείνουν την τοποθέτηση μνημείου για τον Abebe 
Bikila από τους Αιθίοπες, στο περίβολο του Μουσείου.
•	 Αναπτύξαμε περαιτέρω τις επαφές και συνεργασία 
με την Αιθιοπική παροικία στην Ελλάδα και τις διάφορες 
οργανώσεις της.

Συμμετείχαμε στις παρακάτω πολιτιστικές εκδηλώσεις:
• Διεθνές Συμπόσιο για τις τέχνες, τον ερωτισμό και 
την οικολογία, του Ιδρύματος Λεντάκη. 
• Συνεστίαση Yerat Gibza της Αιθιοπικής Κοινότητας 
Ελλάδας
• Το Αιθιοπικό φεστιβάλ στη Δημοτική αγορά της 
Κυψέλης
• Μεσκέλ (Ντεμερά) απέναντι από το Καλλιμάρμαρο 
Στάδιο.. 

Συνεχίστηκε η πολύπλευρη και αναβαθμισμένη 
προσπάθεια μας προβολής του Σ.Ε.Α. και του έργου 
του, μέσω της ιστοσελίδας μας ellinoethiopic.gr, του 
τρίμηνου περιοδικού μας Κοντά Σας  (εκδίδονται 600 
τεύχη, ταχυδρομούνται 480, και στέλλονται με e-mail 
650) που συμπλήρωσε 145 τεύχη, της παρουσίας μας 
στα κοινωνικά δίκτυα (Facebook, X-Twitter, Instagram, 
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TikTok, You-tube, QR Code. H επικοινωνία με τα μέλη 
έχει κωδικοποιηθεί και γίνεται συστηματικά μέσα από 
το ellnoethiopic@googlegroups.com .

Στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς, προβήκαμε στη 
βράβευση των παρακάτω μαθητών που αποφοίτησαν από 
το ελληνικό σχολείο της Αντίς Αμπέμπα και πέτυχαν την 
εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα:
-	 Βαλιανάτος Νικόλαος, Γεωπονικό Αθηνών, επιστήμη 
ζωικής παραγωγής
-	 Βαλιανάτου Χριστίνα, Μαιευτική Αθηνών
-	 Γιαλούρης Βασίλειος, Διοίκηση Επιχειρήσεων ΕΚΠΑ
-	 Λοϊζος Κώστας, νοσηλευτική Αθηνών
-	 Μαργέτης Μιχάλης, Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, τμήμα μάρκετινγκ
-	 Νίτη Ουρανία, Επιστήμη φωτογραφίας και 
οπτικοακουστικού υλικού, Αθήνα

Χάρη στη στήριξη των μελών του Συλλόγου, μπορέσαμε 
να ενισχύσουμε οικονομικά την Ελληνική Κοινότητα Αντίς 
Αμπέμπα και να συμβάλλουμε στην ανοικοδόμηση της 
περίφραξης του ιερού ναού του Αγίου Φρουμεντίου. 
Τα νεώτερα από την Αιθιοπία είναι ότι εξομαλύνεται η 
κατάσταση:
-	 Καταργήθηκαν οι άδικοι και εξοντωτικοί φόροι 
που είχαν αναγγελθεί σε βάρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Αιθιοπίας,
-	 Συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις για τον τελικό 
καθορισμό του στάτους του International School που θα 

διοικεί από κοινού με την Αιθιοπική πλευρά το Αγγλικό 
Τμήμα των Σχολείων,
-	 Αναμένεται η ομαλοποίηση και η αποκατάσταση 
της Κοινότητας στο φυσικό της χώρο με όλες τις συναφείς 
δραστηριότητες, και η επαναλειτουργία του Ελληνικού 
Τμήματος,
-	 Επετεύχθη συνεννόηση και συναντίληψη με τον 
Ολυμπιακό,
-	 Εκλέχθηκε νέο Διοικητικό Συμβούλιο στην Ελληνική 
Κοινότητα Αιθιοπίας.
-	 Ο Οδυσσέας Παρρής δεν έθεσε εκ νέου 
υποψηφιότητα. Εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας για την 
συνεργασία που είχαμε.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη του Δ.Σ. για 
την προσφορά και το έργο τους προς τον Σύλλογο και Σας 
προσωπικά για την εμπιστοσύνη που μας δείχνετε με την  
συμμετοχή σας στις εκδηλώσεις. Ευελπιστούμε στο μέλλον η 
συμμετοχή των μελών να είναι μεγαλύτερη, διότι όπως έχετε 
διαπιστώσει οι εκδηλώσεις είναι ποιοτικές, ποικιλόμορφες, 
άριστα οργανωμένες με πολύ κόπο και μεράκι και το κόστος 
χαμηλό για την ποιότητα που προσφέρουν. Χαρά μας είναι η 
αίθουσα να γεμίζει από τους Έλληνες της παροικίας και τα 
νέα παιδιά, όπως έγινε στην τελευταία συνεστίαση της 23ης 
Φεβρουαρίου 2025. 
Στο σημείο αυτό καλώ τον Γενικό Γραμματέα κ. Μιχαηλίδη 
Γεώργιο να σας παρουσιάσει κάποιες  από τις ιδέες και 
σκέψεις που επεξεργαζόμαστε ως δράσεις ως το τέλος 
της θητείας μας.

Ο οικονομικός Απολογισμός για το 2024 έχει όπως 
παρακάτω:
-	 Ο Σύλλογος απαρτίζεται από 522 τακτικά μέλη και 
24 φίλους. Ταμειακά ενήμερα μέλη είναι 352. Από αυτά, 
106 είναι τα νέα μέλη που εγγράφτηκαν στον Σύλλογο 

το 2024 και 236 είναι παλαιότερα μέλη του Συλλόγου. 
Πετύχαμε τον διπλό στόχο του προϋπολογισμού του 2024 
να έχουμε 80 νέα μέλη και 300 ταμειακά ενήμερα μέλη. 
-	 Ο Σύλλογος επιβαρύνεται ετησίως με την 
καταβολή του ΕΝΦΙΑ και φορολογείται λόγω του ενοικίου 
που εισπράττει από το οίκημα της Σοφοκλέους. Για κάθε 
έτος το ποσό αυτό ανέρχεται στα 3.190,00 ευρώ. Το 2024 
είχαμε μία πρόσθετη επιβάρυνση στα κοινόχρηστα 760 
ευρώ για εκσυγχρονισμό του ανελκυστήρα σύμφωνα με 
την νομοθεσία. Τα έσοδα από την μίσθωση του ακινήτου 
είναι 7.200 ευρώ ετησίως.
-	 Το «Κοντά Σας» αναβαθμίστηκε και είναι πλέον 
πολύχρωμο και τυπώνεται σε 600 αντίτυπα. Από αυτά, 430 
ταχυδρομούνται στο εσωτερικό και 35 – 48 στο εξωτερικό, 
σε φίλους και  φορείς ανεξάρτητα από το αν είναι μέλη 
ή αν έχουν καταβάλει την συνδρομή τους. Δυστυχώς 
τα ταχυδρομικά τέλη έχουν διπλασιαστεί με αποτέλεσμα 
εκεί που δαπανούσαμε 230 ευρώ στον ΕΛΤΑ, τώρα είναι 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
01/01/2024 – 31/12/2024

από τον Θεόδωρο Πανά, Ταμία του Σ.Ε.Α.

Ο Σύλλογος 

mailto:ellnoethiopic@googlegroups.com
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στα 450 – 490 ευρώ. Για αυτό ζητάμε από εσάς, που 
επιθυμείτε να έχετε πέραν της ηλεκτρονικής έκδοσης και 
την έντυπη, να μας δηλώσετε ποιοι / ποιες μπορείτε να 
την παραλαμβάνετε από την έδρα του Συλλόγου, για να 
μειώσουμε τον αριθμό αυτών που ταχυδρομούνται.
-	 Πετύχαμε με την δική σας βοήθεια, να ενισχύσουμε 
οικονομικά την Ελληνική Κοινότητα Αντίς Αμπέμπα με 
το ποσό των 7.000,00 ευρώ και να συμβάλλουμε στην 
ανοικοδόμηση της περίφραξης του ιερού ναού του Αγίου 
Φρουμεντίου με το ποσό των 4.000,00 ευρώ.
-	 Προσφέραμε χρήματα για να υποστηρίξουμε 
διάφορες κοινωνικές δράσεις όπως την ετήσια στήριξη 
προς το ACTIONAID, την επιβράβευση των μαθητών που 
αποφοιτούν από το ΜΙΧΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ / ΛΥΚΕΙΟ και 
πετυχαίνουν σε πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ελλάδας και 
της Κύπρου.

-	 Η μεγάλη ευεργέτιδα του Συλλόγου, 
Αλεξάνδρα Μαμαλίγκα-Προκοπίου, με την χορηγία της, 
πραγματοποιήσαμε την αντικατάσταση των καθισμάτων 
της αίθουσας και εξοπλιστήκαμε με σύγχρονο ηχοσύστημα 
για τις εκδηλώσεις μας. 
-	 Ο προϋπολογισμός του 2025, είναι 
ισοσκελισμένος και βασίζεται στον στόχο που θέσαμε 
«να έχουμε ταμειακά ενήμερα μέλη μέχρι το τέλος του 
έτους τα 380 μέλη και να προσελκύσουμε τουλάχιστον 
50 νέα μέλη», και προσδοκούμε να έχουμε μεγαλύτερες 
χορηγίες από εκείνα τα μέλη που μπορούν να προσφέρουν.
-	 Το 2025 έχει ξεκινήσει πολύ δυναμικά και 
μας γεμίζει αισιοδοξία ότι θα πετύχουμε τον στόχο που 
θέσαμε κατά την σύνταξη του προϋπολογισμού. Ήδη είναι 
ταμειακά ενήμερα για το 2025, 140 μέλη, έχουμε και 4 
νέα μέλη και 8 νέους φίλους.

Η μείωση του Αποθεματικού καλύφθηκε με χορηγίες. 

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΕΣΟΔΑ 2024 ΕΞΟΔΑ 2024

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΑΓΜΑΤ

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ 7200 7200 ΕΦΟΡΙΑ 2000 1835

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ Τ.Α.Π. ΠΡΟΣ 
ΑΠΟΔΟΣΗ

200 1159 ΕΝΦΙΑ 2022 1190 1187

ΧΟΡΗΓΙΕΣ/ΔΩΡΕΕΣ 3900 11395
ΠΡΟΝΟΙΑ/
ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ

7200 7700

ΕΓΓΡΑΦΕΣ / ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 6600 6985
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ 
ΦΟΡΕΙΣ

750 0

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 12200 11930
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ /

Τ.Α.Π ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ
300 1862

ΔΙΑΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ 1500 850
«ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ» /

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
3200 3342

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ /

ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ
1500 1848

ΔΙΑΦΟΡΕΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
11000 13292

ΑΛΛΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 1000 5472

ΑΝΑΓΚΕΣ

ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟΥ
1200 2279

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 1200 3433

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΚΤΑΚΤΑ 1060 1050

ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΣΟΔΩΝ € 31,600.00 € 39,519.00 ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΞΟΔΩΝ € 31,600.00 € 43,300.00

-€ 3,781.00

Ο Σύλλογος 
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ΤΑΜΕΙΟ 21,155.91 ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 218,363.91

ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ 187,808.63 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 4,328.90

ΕΠΙΠΛΑ / ΣΚΕΥΗ 9,943.67 ΜΕΙΩΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ - 3,784.60

ΣΥΝΟΛΟ 218,908.21 218,908.21

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΤΗΝ 31-12-2024 όπως παρακάτω:ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΤΗΝ 31-12-2024 όπως παρακάτω:

1. ALPHA BANK 20,530.20

2. ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 223.78

3. ΜΕΤΡΗΤΑ 401.93

ΣΥΝΟΛΟ 21,155.91

ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ 
ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

7.200 ΕΦΟΡΙΑ 2.000

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ Τ.Α.Π.
ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ

220 ΕΝΦΙΑ 2024 1.190

ΧΟΡΗΓΙΕΣ/ΔΩΡΕΕΣ 7.080 ΠΡΟΝΟΙΑ/ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 8.200

ΕΓΓΡΑΦΕΣ / ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 8.000
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ ΦΟΡΕΙΣ (ATLAS, ΘΥΡΙΔΑ, 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ, ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ)

750

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 14.000
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ /
Τ.Α.Π ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

500

ΔΙΑΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ 1.000 «ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ» /ΦΑΚΕΛ / ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ 3.400

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ / ΓΡΑΜ/ΣΗΜΑ 2.000

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 12.000

ΑΛΛΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 2.200

ΑΝΑΓΚΕΣ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟΥ 2.500

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 1.200

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΚΤΑΚΤΑ 1.500

ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΣΟΔΩΝ €37.500 ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΞΟΔΩΝ €37.500

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2024ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2024

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2025ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2025

ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Μετά από πρόσκληση του προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου, πραγματοποιήσαμε τον έλεγχο στα παραστατικά και λογιστικά 
βιβλία του Συλλόγου για την χρήση από 01 Ιανουαρίου 2024 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2024 .
Κατόπιν τούτου βεβαιώνουμε την ορθή καταγραφή των λογιστικών πράξεων, την ακρίβεια των εισπράξεων και 
πληρωμών που αναφέρονται στις λογιστικές καταστάσεις, καθώς και την ακρίβεια των υπολοίπων τα οποία αναφέρονται 
στον Οικονομικό Απολογισμό.
Η παρούσα συντάσσεται σήμερα την 28η Ιανουαρίου 2025.

Τα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής:
ΦΩΤΕΙΝΗ Λ. ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και ΜΠΟΣΚΟΠΟΥΛΟΥ ΙΡΙΣ

Ο Σύλλογος 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ
•	 Βιβλίο κας. Πέγκυς Χριστοφή 
στις 30.03.2025 – 14:00 με τίτλο 
«Στο καιρό των Ελλήνων» (Θα 
ακολουθήσει Bingo στις 16:00)
•	 Βιβλίο κας. Θωμαϊδας 
Παπαθανασίου Φωτοπούλου  
τέλη Μαϊου με τίτλο: «Αιθιοπία η 
Αγαπημένη των Θεών» 
•	 Βιβλίο – παρουσίαση 
φωτογραφιών  κ. Ν. Τσεσμάνη για 
Ανατ. Αφρική
•	 Βιβλίο κας. Στεφανίας Ρουλάκη 
(του Συλλόγου Βοηθείας Παιδιών 
Πελαργός) με τίτλο: «Μοτούμα» από 
την Αιθιοπία (*)

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ
•	 Διάλεξη και video του πρώην 
Προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών κ. 
Σταμάτη Κρημιζή
•	 Διάλεξη καθηγ. Χρήστου 
Σιαχούλη για το Διάστημα 

•	 Διάλεξη για τα Νομίσματα 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
κα.Παναγοπούλου
•	 Διάλεξη για τα αιθιοπικά 
γραμματόσημα: Ιστορία και πολιτισμός
•	 Διάλεξη για το Μηχανισμό 
των Αντικυθήρων (συμπίπτει με το 
Αιθιοπικό ημερολόγιο)
•	 Διάλεξη για την ενεργειακή 
εξοικονόμηση
•	 Προβλήματα της σύγχρονης 
Αιθιοπίας (BRICKS, οικονομία, κ.ά.)

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

•	 Η γιορτή των Ασμαρίνων 
– 26/04/2025 – 18:00 με Ιταλικό 
Φαγητό και μουσική με τον Garo
•	 DJIBOUTI DAY (με Γαλλική 
Κουζίνα) 
•	 Συνάντηση με καθηγητές και 

Δάσκαλους (από Αιθιοπία, Ερυθραία, 
Τζιμπουτί)

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ
•	 ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΑΝΑΛΟΓΙΟ ΔΙΔΩ 
ΛΥΚΟΥΔΗ (Ο Αρθούρ Ρεμπώ συναντά 
Έλληνες στο Χαράρ )
•	 Robin Dimet: SAMI’S 
ODYSSEYS (2022) – Filmotor (Γαλλική 
ταινία για την Αιθιοπία) 
•	 Δ Α Φ Ν Η  Λ Υ Κ Ο Υ Δ Η 
BREUTENBACH – Ντοκιμαντέρ για 
Αιθιοπία
•	 Μουσικές Βραδιές [Μουσική 
Τζαζ, Μ. Θεοδωράκης, Αιθιοπική Τζαζ, 
Δώρος Δημοσθένους (*),  κλπ]. 
•	 Παρουσίαση Αιθιοπικών 
χορών
•	 Έκθεση αυθεντικών υλικών και 
ενθυμημάτων από τις χώρες καταγωγής 
(Χαρτονομίσματα, νομίσματα,  σταυροί, 
σπιρτόκουτα, κλπ) – (*)

ΙΔΕΕΣ ΚΑΙ ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

από τον Γεώργιο Μιχαηλίδη, Γενικό Γραμματέα του Σ.Ε.Α.

Στη ομιλία της η Πρόεδρος ανάφερε ότι οι εκδηλώσεις και δράσεις είναι ποιοτικές, ποικιλόμορφες, 
άριστα οργανωμένες με πολύ κόπο και μεράκι και το κόστος χαμηλό για την ποιότητα που προσφέρεται.
Στην αρχή της θητεία μας κάναμε μια συλλογή ιδεών για δράσεις και εκδηλώσεις. Καταγράφηκαν 
πάνω από 135 προτάσεις. Η συλλογή αυτή αποτελεί ένα οδηγό στο οποίο συχνά αναφερόμαστε και 
ανασύρουμε προτάσεις.
Για το διάστημα που ακολουθεί ως το τέλος του χρόνου και την επόμενη εκλογο-απολογιστική Γ.Σ. το 
2026 οι σκέψεις μας περιλαμβάνουν:

Ο Σύλλογος 
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•	 Έκθεση φωτογραφίας 
Νίκου Καλλιμάνη και της Ομάδας 
Φωτογραφίας του Αμαρουσίου
•	 Έκθεση Φωτογραφίας 
του Φώτη Πάλλη και της Ομάδας 
Φωτογραφίας της Δάφνης-Υμηττού  του 
με θέμα την Αιθιοπία Δεκέμβριος 2025 
(θα γίνει πριν το Χριστουγεννιάτικο 
Bazzar του Συλλόγου Βοηθείας Παιδιών 
Lalibela) και να τους δοθούν τα έσοδα 
από τις πωλήσεις των φωτογραφιών 
•	 Παρουσίαση του εικαστικού 
έργου τη Αιμιλίας Παπαφιλίππου (*)

ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΕΣ
•	 Αιθιοπικό Φαγητό με εναλλαγή 
με άλλες κουζίνες Ιταλική (ASMARA  
DAY), Αιγυπτιακή (Εαρινός Χορός), 
Κυπριακή, Γαλλική (DJIBOUTI DAY),  
Κινέζικη, κλπ.  [Όλες οι  άλλες κουζίνες 
θα περιέχουν και στοιχεία από το 
Αιθιοπικό Φαγητό].

50 ΧΡΟΝΑ ΤΟΥ ΣΕΑ
•	 Ειδική Σύνοδος στην επέτειο 
ίδρυσης του στην Κυπριακή Εστία, 
δηλ. εκεί που όλα ξεκίνησαν, με μια 
τελετή επίδοσης τιμητικής πλακέτας 
στην Ένωση Κυπρίων Ελλάδας 
(Απρίλιος 2025)
•	 Ειδικές εκδηλώσεις στα 
γραφεία του Σ.Ε.Α. και επίδοση 
τιμητικών διπλωμάτων στους ιδρυτές 
και όσους συνέβαλαν στην ίδρυση και 
ανάπτυξη του Σ.Ε.Α.

•	 Έκδοση αναμνηστικού 
Λευκώματος
•	 κ.ά.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

•	 Πασχαλινό Bazaar του 
Συλλόγου Βοηθείας Παιδιών Lalibela 
– 06/04/2025 – 10-18:00
•	 Εκδηλώσεις για παιδιά του 
Συλλόγου Βοηθείας Παιδιών μικτής 
οικογένειας Πελαργός (30/03/2025 
– άλλες πιθανές ημερομηνίες: 
27/04/2025,  25/05/2025, 
29/06/2025) (*)
•	 Χριστουγεννιάτικο Bazaar του 
Συλλόγου Βοηθείας Παιδιών Lalibela
•	 ACTION AID

ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
•	 Γιορτή παιδιών (Καλοκαιρινή, 
Χριστουγεννιάτικη)
•	 Κοπή πίτας 
•	 Αρτοκλασία και δοξολογία 
Άγιου Φρουμέντιου

ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ
•	 BINGO (30/03/2025) κλπ. (*)
•	 Κινηματογραφικές Βραδιές 
(21/03/2025, 28/03/2025, και άλλες) 
(*)
•	 Ημερήσιες Εκδρομές [πχ. 
Αίγινα – 18/05/25]  (*)
•	 Ανοιξιάτικος χορός στο Σ.Ε.Α. 
με Αιγυπτιακό φαγητό και μουσική 
από τον Garo– 03/05/2025 – 19:00

•	 Ημερίδα Basket 3X3 (από τις 
παλιές ομάδες των τάξεων – καλούνται 
οι ομάδες που θα συμμετέχουν να το 
δηλώσουν)
•	 Bowling
•	 Τάβλι
•	 ΣΚΑΚΙ: οργάνωση μαθημάτων 
και αγώνων
•	 Οργάνωση χορού των 
Ελλήνων της Αφρικής
•	 Αποκριάτικο πάρτι 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΑΙΘΙΟΠΙΚΗ & 

ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ 
& ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΦΡΙΚΗΣ

•	 Εγκαίνια Μνημείου Πλατείας 
Αβησσυνίας
•	 Συμπαράσταση στην Αιθιοπική 
παροικία για τοποθέτηση μνημείου του 
Abebe Bikila στον Μαραθώνα
•	 Συμμετοχή στο Demera - 
Meskel
•	 Συμμετοχή σε Αιθιοπικά και 
Αφρικανικά Φεστιβάλ
•	 Συνεργασία με την Ο.Σ.Ε.Α.
•	 Πρόταση για ανακήρυξη (με την 
Ο.Σ.Ε.Α.) της Αλεξάνδρας Μαμαλίγκα 
- Προκοπίου ως «Πολιτιστικής 
Πρέσβειρας των Ελλήνων Αφρικής»  
- (*)

ΔΙΑΦΟΡΑ ΧΡΗΣΤΙΚΑ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

•	 Κοινωνικά, Χόμπι, Υγεία, κ.ά.

Είναι μεγάλη τιμή και χαρά να επανασυνδεόμαστε με έναν 
χρόνο και έναν τόπο που κατέχει μια ξεχωριστή θέση στις 
καρδιές μας  την ΑΣΜΑΡΑ, την πόλη όπου γεννηθήκαμε 
και ζήσαμε για πολλά χρόνια . Οι αναμνήσεις που 

μοιραζόμαστε από αυτό το υπέροχο μέρος, σε μια περίοδο 
μεγάλης ευημερίας, δεν είναι μόνο νοσταλγικές αλλά και 
σημαντικό μέρος της ταυτότητάς μας.
Η ΑΣΜΑΡΑ  ήταν, και εξακολουθεί να είναι στη καρδιά μας, μια 
πόλη με αξιοσημείωτη ομορφιά και γοητεία. Ποιος από εμάς 
μπορεί να ξεχάσει την αγαπημένη μας Ορθόδοξη εκκλησία, το 
μεγαλείο του καθεδρικού ναού της ΑΣΜΑΡΑ, το καμπαναριό 
του που στέκεται ψηλά στον καθαρό αφρικανικό ουρανό ή το 
θέαμα του Fiat Tagliero, αυτό το θαύμα της μοντερνιστικής 

(*) = προτάθηκαν στη Γενική Συνέλευση ή από μέλη του Σ.Ε,Α,

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΑΣΜΑΡΙΝΩΝ 

Ο Σύλλογος / Οι παροικίες μας 
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Οι παροικίες μαςΚ ον τά  σ α ς

αρχιτεκτονικής που μοιάζει με 
αεροπλάνο που ετοιμάζεται να 
πετάξει; Αυτά τα μνημεία δεν ήταν 
απλώς κτίρια. ήταν ορόσημα της 
καθημερινότητάς μας, μέρη όπου 
μαζευόμασταν, προσκυνούσαμε 
και γιορτάζαμε τις χαρές της ζωής.
Σκεφτείτε τη λεωφόρο Harnet, 
κάποτε γνωστή ως Viale Mussolini, 
όπου περπατούσαμε με τις 
οικογένειές μας, απολαμβάνοντας 
το ζωντανό μείγμα ιταλικών 
και ερυθραίων πολιτισμών. Οι 
καφετέριες, όπου το άρωμα του 
φρεσκοκομμένου εσπρέσο ή τη 
γλύκα ενός υπέροχου gelato, η το 
ζεστό κομμάτι μιας λαχταριστής 
Ιταλικής πίτσας  ανακατευόταν με 
τις όμορφες χωρίς ζέστη μέρες 
της ΑΣΜΑΡΑ ! Οα αυτά ήταν μέρη 
γέλιου και  ιστοριών και της 
δεμένης Ελληνικής κοινότητας 
μας.
Η ζωή που ζήσαμε στην ΑΣΜΑΡΑ 
ήταν ζωντάνια και πολιτιστικός 

πλούτος. Η ιταλική επιρροή έφερε μαζί της μια αίσθηση για τη μόδα, την κουζίνα και μια αγάπη για τις τέχνες. Ποιος 
μπορεί να ξεχάσει τους κινηματογράφους IMPERO, ODEON όπου παρακολουθήσαμε τις τελευταίες ευρωπαϊκές ταινίες ή 
τα θέατρα όπου η μουσική και οι παραστάσεις γέμιζαν τον αέρα με χαρά; Και φυσικά, οι ζωηρές συζητήσεις που γίνονταν 
στις πλατείες και στην Ελληνική Λέσχη. Συνομιλίες για την πολιτική, τον πολιτισμό και το μέλλον της κοινότητάς μας.
Αλλά αυτό που έκανε την ΑΣΜΑΡΑ πραγματικά μοναδική δεν ήταν μόνο η επιρροή του ευρωπαϊκού πολιτισμού, αλλά 
ο τρόπος που συνδυάστηκε άψογα με τις τοπικές παραδόσεις της Ερυθραίας. Ήμασταν μέρος μιας ποικιλόμορφης, 
πολυπολιτισμικής κοινωνίας που γιόρταζε τις διαφορές της και βρήκε δύναμη στην ενότητά της.
Καθώς αναπολούμε αυτές τις όμορφες αναμνήσεις, ας είμαστε επίσης υπερήφανοι για τον πολιτισμό και τον πολιτισμό 
που απορροφήσαμε στην Ασμάρα. Η εκπαίδευση, οι τέχνες, οι παραδόσεις  αυτές, δεν είναι απλώς αναμνήσεις του 
παρελθόντος, αλλά το θεμέλιο αυτού που είμαστε σήμερα. Η ανθεκτικότητα, η δημιουργικότητα, η προσαρμοστικότητα 
που μάθαμε κατά τη διάρκεια της διαμονής μας στην ΑΣΜΑΡΑ είναι ιδιότητες που μας έχουν στηρίξει  καλά σε όλη μας 
τη ζωή.
Ξέρω ότι η ζωή σήμερα είναι γεμάτη με πολλά καθήκοντα και υποχρεώσεις και ότι ο χρόνος μπορεί να έχει θαμπώσει 
κάποιες από τις αναμνήσεις που αγαπάμε. Αλλά σας ζητώ τώρα να αφιερώσετε λίγο χρόνο για να επανασυνδεθείτε με 
αυτές τις αναμνήσεις, να αναζωπυρώσετε την περηφάνια για την κοινή μας κληρονομιά και να συναντηθούμε όπως 
κάποτε κάναμε στους δρόμους και τις πλατείες και τα καφέ της ΑΣΜΑΡΑ !
Στις 26 Απριλίου διοργανώνουμε  μια γιορτή, μια γιορτή της κοινής μας ιστορίας και πολιτισμού. Θα είναι μια στιγμή να 
επανασυνδεθούμε, να μοιραστούμε ιστορίες, να γελάσουμε και να ξαναζήσουμε τη χαρά που ξέραμε κάποτε. Θα είναι 
μια ευκαιρία να υπενθυμίσουμε στους εαυτούς μας ότι δεν είμαστε απλώς άτομα που περνούν από τις κινήσεις της 
καθημερινής ζωής, αλλά μια κοινότητα που δεσμεύεται από την πλούσια ταπετσαρία του κοινού μας παρελθόντος.
Προσκαλώ την κάθε μία και τον καθένα από εσάς της γενιάς μου, όχι απλώς να παραβρεθείτε αλλά και  να συμμετάσχετε 
ενεργά μαζί μας σε αυτή την ξεχωριστή μέρα γιορτή της ΑΣΜΑΡΑ. 
Σας ζητώ να προσκαλέσετε  και την αμέσως επόμενη γενιά, τα παιδιά σας,  σε αυτή την ξεχωριστή μέρα γιορτή της 
ΑΣΜΑΡΑ. να δούνε, να ακούσουν  την ΑΣΜΑΡΑ των γονιών τους, αλλά και αισθανθούν τον παλμό και τη ζεστασιά που 
διακατέχει τους δένει 
Το Σάββατο στις 26 του Απρίλη στις 6μμ, ας  μαζευτούμε λοιπόν νοερά στο διάσημο café του Cine IMPERO της, (στη 
γνώριμη σε εμάς διεύθυνση  Λουίζης Ριανκούρ 42-44, Αμπελόκηποι, 11523 ΑΘΗΝΑ κοντά στο σταθμό του ΜΕΤΡΟ της 
ΠΑΝΟΡΜΟΥ ) όπως κάναμε στο παρελθόν, και ας ξαναζωντανέψουμε αναμνήσεις που τιμούν την κληρονομιά της εποχής 
μας στην ΑΣΜΑΡΑ και γενικότερα στην Ερυθραία!
Σας ευχαριστώ και ανυπομονώ να γιορτάσουμε μαζί .

Σάββας Σιδερής 
(γιός της Θεοδώρας Δερβινιώτη)
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Οι τόποι που ζήσαμε

Στις 19 Φεβρουαρίου 2025, στο φιλόξενο χώρο του 
εντευκτηρίου του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ετήσια κοπή της 
Αγιοβασιλόπιτας της Ο.Σ.Ε.Α.

Στην κοπή παρέστησαν, πέραν των εκπροσώπων των 10 
σωματείων που απαρτίζουν την Ο.Σ.Ε.Α, η κυρία Μάϊρα 
Μυρογιάννη, Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού 
και Δημόσιας Διπλωματίας και η μεγάλη ευεργέτιδα του 
Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας κυρία Αλεξάνδρα Μαμαλίγκα 
– Προκοπίου.

Ο πρόεδρος της Ο.Σ.Ε.Α κύριος Άρης Λυχναράς, βράβευσε 
την κυρία Μάϊρα Μυρογιάννη ΓΓΑΕ και την κυρία Αλεξάνδρα 
Μαμαλίγκα-Προκοπίου, για την προσφορά της στους Έλληνες 
της Αιθιοπίας και εξήρε το τεράστιο φιλανθρωπικό και 
αθόρυβο κοινωνικό έργο της τόσο προς τους Αιθίοπες 
όσο και τους Έλληνες εξ Αιθιοπίας. Αναφέρθηκε στη νέα 
όμορφη και ζεστή στέγη που παραχώρησε στο Σύλλογο 
Ελλήνων Αιθιοπίας, στην οποία η Ο.Σ.Ε.Α. είχε την τιμή να 
πραγματοποιήσει την Γενική Συνέλευση της το 2024. 

Η κυρία Αλεξάνδρα Μαμαλίγκα-Προκοπίου, κατά την 
βράβευσή της, είπε: 

« Αγαπητές συμπατριώτισσες και συμπατριώτες της μεγάλης 
κοινής πατρίδας, της Αφρικής μας.

Χαίρομαι που βρίσκομαι μεταξύ σας και αισθάνομαι 
ιδιαίτερη τιμή για την αναγνώριση της συμμετοχής μου 
στη μεταστέγαση του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ 
ο οποίος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα πάνω από μισό 
αιώνα, τότε που λόγω συνθηκών επιστρέψαμε στην πατρίδα 
οι περισσότεροι, αφήνοντας πίσω στην Αιθιοπία την ζωντανή 
και δυναμική μας κοινότητα. 

Εμείς οι Έλληνες της Αφρικής, που ζήσαμε και 
δραστηριοποιηθήκαμε εκεί επί γενεές, έχουμε να 
αφηγηθούμε και να ανακαλέσουμε ιστορίες και γεγονότα 
που σηματοδότησαν τις προσωπικές μας ζωές, αλλά και 
την εξέλιξη και την ανάπτυξη των τόπων που συνέβησαν.

Η Κοινότητα των Ελλήνων της Αιθιοπίας αποτελείται από 
ικανούς ανθρώπους που εργάστηκαν και διακρίθηκαν σε 
όλους τους τομείς. Τα σχολεία μας μαζί με το οικοτροφείο, 
που φιλοξένησε και μαθητές από άλλες αφρικανικές χώρες, 
εκπαίδευσε μελλοντικούς επιστήμονες και επιχειρηματίες, 
οι οποίοι κατέχουν εξέχουσες θέσεις στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. 

Οι σύλλογοι μας στην Ελλάδα έχουν ως στόχο την διατήρηση 
των ισχυρών δεσμών των μελών τους, το μοίρασμα 
αναμνήσεων από τις παλιές πατρίδες και της συμμετοχής 
σε δράσεις. 

Προφανώς οι αναφορές είναι πολύ ισχυρές, γι’ αυτό οι 
σύλλογοι παραμένουν ενεργοί και δραστήριοι με αθρόες 
προσελεύσεις στις εκδηλώσεις τους και αμείωτο ενδιαφέρον 
για τη διατήρησή τους στο μέλλον. 

Από την πλευρά μου και του συζύγου μου, ο οποίος στηρίζει, 
ευνοεί και συμπαραστέκεται στις πρωτοβουλίες και στις 
δράσεις μου που αφορούν τον σύλλογο, θα υπάρχει πάντα 
αμείωτο ενδιαφέρον και συμμετοχή στα δρώμενα. 

Σας ευχαριστώ για όλα, χαίρομαι που είμαι μέλος αυτής 
της μεγάλης κοινότητας γιατί όπως όλοι εμείς γνωρίζουμε 
ONCE AN AFRICAN, ALWAYS AN AFRICAN.»

Το φλουρί από την πίτα κέρδισε ο Σύλλογος του Μαρόκο. 

ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΑΓΙΟΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 
ΤΗΣ Ο.Σ.Ε.Α
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Ο Σύλλογος

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΛΑΚΙΩΤΗΣ
του Πέτρου Βινιεράτου, Eπιτιμου Προέδρου του Σ.Ε.Α.

Γεννήθηκε το 1946 στην Ντίρε Ντάουα  Αιθιοπίας  και έφυγε πρόσφατα από κοντά μας. Η καταγωγή 
της οικογένειας του ήταν από την Χίο.

Τελείωσε το Μπολλολάκειο δημοτικό στην γενετήρα του και από φοίτησε στη συνέχεια στο 
γυμνάσιο της Αντίς Αμπέμπα.

Σπούδασε ηλεκτρονικός στην Αθηνά και ασχολήθηκε με επιτυχία για χρόνια με την ειδικότητα του .

Ήταν πολύ καλός φίλος και πάντα ευγενικός, ετοιμόλογος ,φιλόδοξος  και δημιουργικός. Διατέλεσε 
ένας από τους πρωτεργάτες της δημιουργίας του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας το 1975, και 
μάλιστα ήταν ο πρώτος Πρόεδρος του.

Έθεσε τα θεμέλια για την αποτελεσματική οργάνωση, ανάπτυξη και λειτουργία του Συλλόγου.

Για την προσφορά του ανακηρύχθηκε Επίτιμος Πρόεδρος του Σ.Ε.Α.

(Το Δ.Σ. του Σ.Ε.Α. έκφρασε την βαθειά του θλίψη και ειλικρινή συλληπητήρια στους οικείους του).

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

ΧΑΪΛΟΥ ΑΤΡΕΦ
του Νικόλαου Βοζίκη, Επίτιμου Προέδρου του Σ.Ε.Α.

Με τον Χάϊλου γνωρίστηκα πριν από 75 χρόνια, στη Δευτέρα τάξη του Ελληνικού Κοινοτικού 
Σχολείου της Αντίς Αμπέμπας. Είμαστε ακόμα μερικοί που έχουμε μείνει από τότε και έχουμε 
την ευκαιρία, που και που, να συναντιόμαστε. Δυστυχώς, και σε τέτοιες περιπτώσεις.

Ο Χάϊλου είναι ό,τι πιο κοντινό υπάρχει στο πρότυπο του Αιθίοπα που έγινε Έλληνας, και του 
Έλληνα που παρέμεινε Αιθίοπας. Κι αν είμαι εδώ και θέλησα να μιλήσω, είναι διότι είμαι 
από τους τρεις, τέσσερεις ανθρώπους που θυμόμαστε αυτές τις δύο πλευρές του χαρακτήρα 
του. Δεν ήταν πολλοί αυτοί που ανταποκρίνονταν σε αυτό το πρότυπο: ήταν ο Χάϊλου, ήταν ο 
ΧαμπτεσελάσιεΤαφέσε, ο Αϊτάνφισου Μενγκεσσά, ο Τσεγκάι, που ήταν πολύ πιο μεγάλος. 

Στο σχολείο ο Χάϊλου ήταν καλός μαθητής που του είχαν αδυναμία οι καθηγητές. Ιδιαίτερα ο 
αείμνηστος Σοφοκλής Μπινιάρης, για το χιούμορ του και για τη ζωηράδα του.

Θυμάμαι ακόμα που ήμαστε παπαδάκια και Μητροπολίτης Αξώμης ήταν ο Νικόλαος, ο οποίος ήταν 
και ο μέντορας του Χάϊλου και τον είχε φέρει στο Ελληνικό Σχολείο. Ήταν ακόμη ο Αρχιμανδρίτης 
Δωρόθεος Γιανναρόπουλος, που είχε γίνει αργότερα Μητροπολίτης Καστοριάς και Αττικής και 
ο Αρχιμανδρίτης Νικόλαος Βαρελόπουλος, που έγινε και Πατριάρχης Αλεξανδρείας. 

Όλα αυτά τα γεγονότα είναι ζωηρά μέσα στη μνήμη μου. Θυμάμαι τον Χάϊλου που, έφυγε για δικούς του λόγους  απ’ το 
σχολείο μετά την Τρίτη Γυμνασίου. Δούλεψε, έγινε και συνδικαλιστής και κινδύνεψε και η ζωή του επί Ντέργκ.

 Βρεθήκαμε ξανά εδώ στην Ελλάδα, μετά τη λαίλαπα του Ντέργκ, και μπορώ να μιλήσω για τις υπηρεσίες που προσέφερε 
στον Σύλλογο Ελλήνων Αιθιοπίας, τον οποίο έφερε σε επαφή με την Αιθιοπική Κοινότητα της Αθήνα: Θυμάμαι το πρώτο 
Ντεμερά, που έγινε τον Σεπτέμβριο του 2008 στην Πλατεία Κουμουνδούρου, με την παρουσία του τότε Μητροπολίτη Αξώμης 
Πέτρου και του Πρέσβη της Αιθιοπίας Δρ. ΜενγκίστουΧουλούκα. Ο Χάϊλου προσέφερε πολλές υπηρεσίες  στο Σύλλογο, 
όμως όλες αθόρυβα. Γι’ αυτό θέλω να σημειωθεί αυτή η προσφορά του, έστω και αν δεν φαινόταν τότε.

Αγαπημένε μας φίλε Χάϊλου, το γεγονός ότι ύστερα από 75 χρόνια συγκεντρωνόμαστε κι ερχόμαστε σε επαφή με αφορμή 
εσένα, δείχνει πόσο σ’ αγαπήσαμε. Αιωνία σου η μνήμη.

Καλό σου ταξίδι, και μπορώ να πω και καλή αντάμωση.

 OI ΓΙΑΤΡΟΙ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΖΗΣΑΜΕ 
Σας καλούμε να μας αποστείλετε στοιχεία στο email ellinoethiopic@gmail.com για τους γιατρούς μας 

στις χώρες που ζήσαμε (ονοματεπώνυμο, πόλη, ειδικότητα, ποιο νοσοκομειακό ίδρυμα εργάζονταν) για 
ένα μελλοντικό αφιέρωμα του Κοντά Σας

mailto:ellinoethiopic%40gmail.com?subject=


ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ

Έφυγαν από κοντά μας:
Ο Γεώργιος Πουλάκης, από την Τανζανία. 
Ήταν απόφοιτος του Ελληνικού σχολείου 
της Αντίς Αμπέμπα.
Η Μαρίτσα Γεράλη, από την Αντίς 
Αμπέμπα, που ζούσε στην Αθήνα, σε 
ηλικία 100 ετών
Η Χριστίνα Χατζηπαύλου, από την 
ΝτιρεΝτάουα
Η Έφη Λάνδρου Νάκα, αδελφή της 
Γαβριέλλας και του Θωμά Νάκα, από 
Αντίς Αμπέμπα
Ο Χαϊλου Ατρέφ, από Αντίς Αμπέμπα
Ο Άρης Μαγδαληνός από Αντίς Αμπέμπα 

που κατοικούσε στην Αργυρούπολη
Ο Αναστάσιος Γαλιώτης σύζυγος της 
Μέλπως Πανά από την Ασμάρα, που 
κατοικούσε στην Αθήνα
Η Χάιδω Θωμαΐδου το γένος Σκούρτη 
από Αντίς Αμπέμπα και Τζιμπουτί πλήρης 
ημερών στην Νότια Γαλλία όπου ζούσε τα 
τελευταία χρόνια.
Η Αλίκη Καρακωνσταντή από Αντίς 
Αμπέμπα που κατοικούσε στην Χίο
Η Δριτσώνα Μαρία (Τέτα) από την Αντίς 
Αμπέμπα που κατοικούσε στην Αθήνα
Ο Γιώργος Κολλάρος από την Αδδίς 
Αμπέμπα που κατοικούσε στις ΗΠΑ
Ο Πλακιώτης Σταύρος από την 

ΝτιρεΝτάουα που κατοικούσε στην 
Αθήνα και ήταν από τους ιδρυτές του 
Συλλόγου και διετέλεσε ως πρώτος 
πρόεδρος.
Τα θερμά μας συλληπητήρια.
Παρακαλούμε τα μέλη να μας ενημερώνουν 
για πληροφορίες που πρέπει να 
δημοσιεύονται στο «Κοντά σας» (όπως 
Ευχάριστα: γάμοι, γεννήσεις, αποφοιτήσεις 
παιδιών,  κλπ καθώς και τα Δυσάρεστα) 
στο email: ellinoethiopic@gmail.com 
ή την σελίδα/ομάδες του Συλλόγου στο 
Facebook (https://www.facebook.com/
groups/konta.sas). Τυχόν παραλείψεις 
οφείλονται αποκλειστικά και μόνο στην 
έλλειψη πληροφόρησης.

02/03/2025 Ημέρα Νίκης στην Adwa (Αιθιοπία)
03/03/2025 Καθαρά δευτέρα (Ελλάδα)
07/03/2025 Η ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στην    
       Ελλάδα (Ελλάδα)
08/03/2025 Διεθνής μέρα των Γυναικών (Ερυθραία)
21/03/2025 Εαρινή Ισημερία (Ερυθραία)
25/03/2025 Ευαγγελισμός Θεοτόκου – Ελληνική Επανάσταση   
       1821 (Ελλάδα)
31/03/2025 Eid al-Fitr (Αιθιοπία, Ερυθραία, Τζιμπουτί)
01/04/2025 Απελευθερωτικός Αγώνας (Κύπρος)
18/04/2025 Μεγάλη Παρασκευή, Σταύρωση-Siklet (Ελλάδα,   
        Αιθιοπία, Ερυθραία)
20/04/2025 Κυριακή του Πάσχα (Ελλάδα, Αιθιοπία, Ερυθραία)
21/04/2025 Δευτέρα του Πάσχα (Ελλάδα)
01/05/2025 Εργατική Πρωτομαγιά (Ελλάδα, Αιθιοπία, 

Ερυθραία, Τζιμπουτί)
04/05/2025 Mouloud (Τζιμπουτί)
05/05/2025 Ημέρα Απελευθέρωσης από τον Ιταλικό ζυγό -   
        Patriot’s Day (Αιθιοπία)
21/05/2025 Ένωση Επτανήσων με Ελλάδα (Ελλαδα)
24/05/2025 Ημέρα Ανεξαρτησίας (Ερυθραία)
28/05/2025 Ημέρα πτώσης του Derg (Αιθιοπία)
01/06/2025 Ημέρα των Μαρτύρων (Ερυθραία)
07/06/2025 Eid al-Adha (Αιθιοπία, Ερυθραία, Τζιμπουτί)
09/06/2025 Αγίου Πνεύματος (Ελλάδα)
20/06/2025 Ημέρα Μαρτύρων (Ερυθραία)
27/06/2025 Επέτειος Ανεξαρτησίας (Τζιμπουτί)
15/07/2025 Πραξικόπημα - 1974 (Κύπρος)
20/07/2025 Αττίλας 1 - 1974 (Κύπρος)
26/07/2025 Awal Mouharam (Τζιμπουτί)

ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΡΓΙΕΣ, ΕΠΕΤΕΙΟΙ & ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

ΔΩΡΕΕΣ - ΧΟΡΗΓΙΕΣ
ΧΟΡΗΓΙΕΣ: 
- Η Μάγιερ Γιώτη Ερμιόνη
- Ο Κιούσης Νικόλαος
- Ο Πισσάκας Σταύρος
- Η Αλεξάνδρα Μαμμαλίγκα – Προκοπίου
- Η Αικατερίνη Ματζεντίμι
- Στη μνήμη του αγαπημένου τους συμμαθητή 
και φίλου ΧάϊλουΑτρέφ, μας κατέθεσαν 
το ποσό των 500 ευρώ οι παρακάτω : 
Στέλλα Αναστασιάδου – Σαραγά, 
Νικόλαος Βοζίκης, Κλίτσα Καραθανάση 

– Τσουμάκη, Μιχάλης Κερμέλης, Χάρης 
Μπαρμπάτης, Δημήτρης Πετράτος 
Νόρα Χριστοδουλάρη – Τουρμούζη
- Η Ναταλία Κουμουνδούρου, στη μνήμη 
Γεωργίου και Μαρκέλλας Κουμουνδούρου
- Ο Ρίτσαρντ Ποβάσκι, στη μνήμη της 
Κατερίνας και Νικόλα Μπουρμπούλη
- Η Μποσκοπούλου Ίρις,  ο Γεωργαλής 
Νικόλαος και η Βιργινία Γεωργαλή, και 
ο Γκρούς Αλέξανδρος, στη μνήμη της 
Χριστίνας Χατζηπαύλου
-  Η Νόρα Χριστοδουλάρη – Τουρμούζη, 
στη μνήμη του ΧάϊλουΑτρέφ

ΔΩΡΕΕΣ
Για την βιβλιοθήκη του Συλλόγου 
δώρισαν:
•	 Ο Σταύρος Βινιεράτος, δώρισε 
τέσσερα βιβλία στη μνήμη της Νόρας 
Γανωτάκη.
•	 Η Πέγκυ Χριστοφή
•	 Ο Γεώργιος Μιχαηλίδης (Libro 
d’ Oro της Σολωμονικής Δυναστείας της 
Αιθιοπίας – του Πέτρου Πετρίδη)

Ευχαριστούμε τους χορηγούς και 
δωρητές.

Παρακαλούμε τους καταθέτες να σημειώνουν ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ το 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ τους και την πλήρη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ τους στο 
Δελτίο Κατάθεσης. Επιπρόσθετα, να ενημερώνουν τηλεφωνικά 
ή με e-mail τον Ταμία κ. Πανά Θεόδωρο. 
Επιταγές μπορούν να σταλούν ταχυδρομικά (με συστημένη 

επιστολή) στο όνομα: 
ASSOCIATION OF GREEKS OF ETHIOPIA 
SYLLOGOS ELLINON ETHIOPIAS 
P.O.BOX 14034 , 
GR-115 10 ATHENS, GREECE

Οι τραπεζικοί λογαριασμοί του Συλλόγου στους οποίους μπορείτε να καταθέτετε εγγραφές, ετήσιες συνδρομές και δωρεές είναι: 

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA BANK
Ο αρ. Λογαριασμού του Συλλόγου είναι: 
473-002002-005883
(από άλλη τράπεζα χρησιμοποιείστε το ΙΒΑΝ)
Από το εξωτερικό, μπορούν να γίνουν εμβάσματα στο 
Σύλλογο στην ALPHA BANK, Athens, Greece. 
Beneficiary: Syllogos Ellinon Ethiopias, 
IBAN: GR 80 0140 4730 473002002005883. 
SWIFT ADDRESS (BIC): CRBA GR AA 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (PIRAEUS BANK) 
Ο αρ. Λογαριασμού του Συλλόγου είναι: 
6558-162701-951
(από άλλη τράπεζα χρησιμοποιείστε το ΙΒΑΝ)
Από το εξωτερικό, μπορούν να γίνουν εμβάσματα στο 
Σύλλογο στην PIRAEUS BANK, Athens, Greece. 
Beneficiary: Syllogos Ellinon Ethiopias,
IBAN: GR4001715580006558162701951 
SWIFT ADDRESS (BIC): PIRB GR AA 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

Ο Σύλλογος Κ ον τά  σ α ς ΚΑΛΗ
ΑΝΑΣΤΑΣΗ           

መልካም
ፋሲካ           
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